

## 楼阳生在调研农村党建工作时强调 乡镇干部要“岗位在村，责在联心” 通过服务农民推动发展促进和谐

本报讯（记者黄晓华 通讯员刘坚）近日，省委常委、组织部长、省委党的建设工作领导小组副组长兼办公室主任楼阳生，在定安、万宁、陵水检查指导工作时指出，要大力弘扬我们党密切联系群众的优良传统，把“固本强基，推动发展、改善民生、促进和谐”作为现阶段农村党的基层组织建设的重要任务，充分发挥农村各级党组织战斗堡垒和广大党员的先锋模范作用，进一步推进社会主义新农村建设。

楼阳生在调研中指出，加强农村基层组织建设，重在固本强基，坚持党建工作常抓不懈，常抓常新，打牢执政基础；重在推动发展，坚持把发展作为第一要务；重在民生改

善，始终把带领群众致富奔小康，把解决农民群众实际困难摆在突出位置；重在促进和谐，层层负责，层层化解，把矛盾问题解决在基层。他特别强调，乡镇党委政府要把密切联系群众放在突出位置，必须明确乡镇干部“岗位在村，责在联心”，着力解决“身在基层下不了基层”、“面对群众服务不了群众”等方面的问题，进一步转变工作作风，提高服务水平，密切党群干群关系。

楼阳生要求，市县党委要切实承担起抓基层党建工作第一责任人的责任，统筹谋划，统一协调，进一步转变作风、完善机制，以开展学习实践科学发展观活动为重要契机和强大动力，不断推进农村基层党的建设工作上质量、上台阶。

## 富力集团与合景泰富携手助学临高 资助200万元建设老区小学

本报临城5月10日电（通讯员刘彬宇 记者陈超）今天，富力集团与合景泰富公司携手向临高捐资200万元，用于兴建临高县南宝镇松梅村小学。松梅小学新址奠基典礼同期举行。

富力地产集团和合景泰富公司此次各捐资100万元，用于松梅小学新校址建设。新校址规划占地面积44亩，第一期工程建设项目有教学大楼、教师宿舍、学生食堂，建筑面积1.8万多平方米，附属工程将建有运动场、四周围墙与水泥硬化道路。原来的松梅小学校址将改为松梅村小学幼儿园。

## 海口成立黎族医药产业发展促进会

本报讯（记者袁锋）5月7日，海口市黎族医药产业发展促进会在海口举行成立大会。

据悉，黎族医药产业促进会是由海口市从事黎族医药产业发展和本市各类具有行业影响力的企业及民族医药工作者自愿组

成的民间性联合组织，主要从事黎族医药产业发展的学术交流、推广、研究及业务咨询等工作，是非营利性社会团体。

省政协副主席、省科技厅厅长王路，老干部陈苏厚出席新小学奠基典礼。

省人大常委会副主任王法仁，省政协副主席、省科技厅厅长王路，老干部陈苏厚出席新小学奠基典礼。

他参与了该局许多重要的工作和活动，比如地震受损房屋鉴定、城乡环境综合整治、建设工地的质量检查等等，都是些挑战性很强的工作。尤其是地震受损房屋鉴定，宝兴县是山区，民房很分散，一个山头往往只住着几户人家，要做这项工作，每天翻山越岭的。“我们这里的山海拔都在1000米以上，从来没有听卢立叫过苦”。

志愿者张曦文被分在宝兴县旅游局工作。她告诉记者，19名志愿者都是2008年的应届毕业生，来自海南大学、海南师范大学和海南医学院，志愿服务期为一年。“还有两个月就到一年了，这段志愿者经历对我而言是非常宝贵的，

它让我体会到了奉献的乐趣。”张曦文已经熟谙了宝兴的旅游资源，向记者介绍起来滔滔不绝。她说，去年11月宝兴举办红叶节，她作为志愿者忙前忙后地工作，红叶节空前成功，来了许多游客。“宝兴全城酒店爆满，最后游客们只能在街上搭帐篷住。看到那么多游客前来宝兴，我知道宝兴的旅游业在震后迅速复苏了”。那一刻，张曦文激动得落泪。

采访中，志愿者们都表示，海南全省人民都在帮助宝兴，他们能为灾区人民做一点力所能及的工作，感到特别快乐。志愿者王琴还主动提出延长服务期。

（本报宝兴5月10日电）

去年7月12日，卢立和另外18名同伴，一起从海南来到宝兴，支援灾后重建工作。19个人被分配到宝兴县城建、旅游、卫生、民政、法院、水利等与灾后重建工作最为紧密的部门。

“他们的到来改变了我对80后年轻人的看法。”共青团宝兴县委书记裴晴对19名海南志愿者的工作赞不绝口，“他们很有朝气，肯学肯干，也给这个小县城的机关部门带来了许多新的思想。”裴晴告诉记者，卢立被分配到宝兴县建设局工作，一年里

## 海口车管所驾管所 今明两天停办业务

本报海口5月10日讯（记者文刚 特约记者陈世清）今天，海口市交警支队发布公告：为保证交管系统数据库更换工作顺利进行，海口市车辆管理所、驾驶人管理所将于2009年5月11日、12日停办车、驾管业务。由此带来的不便，敬请市民谅解。

为保障海南省交管系统的平稳运转，海南省交警总队将于5月8日至5月12日更换交管系统核心数据库。为保证数据库更换工作顺利进行，海口市交警支队定于2009年5月8日17时起关闭交管系统，并预计于2009年5月13日8时恢复使用。为此，海口市车辆管理所、驾驶人管理所将于2009年5月11日、12日停办车、驾管业务。

## 母亲节里感恩母爱 端来热水为母亲洗洗脚

本报海口5月10日讯（记者罗霞）今天是母亲节，海口市未成年人法制教育中心的学员们过了特别的一天，他们的母亲来到中心学员教室里，他们深情地朗读着写给母亲的信，并亲手为母亲编手链，还为母亲们洗脚。

上午，位家长代表，1位爱心妈妈代表，在中心27名学员的掌声中走进教室。孩子们齐声唱起《感恩一切》，6名学员还先后向自己的母亲深深鞠躬，并朗读写给母亲的信。

学员小花信刚朗读到一半，就情不自禁地痛哭失声，哽咽着读完信后，和早已泪流满面的妈妈紧紧地拥抱在一起。学员陈万和从小失去母亲的关爱，没有感受过母爱的他，也给爱心妈妈写了一封信，表达了自己对爱心妈妈和教育的感激之情。

6名学员打来热水为母亲洗脚，并细心地给母亲搓脚。许多母亲禁不住流下了眼泪。

活动中，母亲们纷纷发言，自己的孩子以前在家里什么事都不做，也不会做。今天看到孩子在中心教育的精心教育下，听话、懂礼貌、遵守纪律，心里感到非常高兴。

## “健康中国万里行” 走进海南

将为海南男性进行免费健康普查

本报海口5月10日讯（记者张苏民）今天上午，“健康中国万里行——走进海南”大型公益活动在海南现代男科医院广场启动。活动期间，海南医学学会将携手海南现代男科医院为海南男性进行免费健康普查。

“健康中国万里行”活动是全国范围的全民健身教育普及活动。目前，“健康中国万里行”足迹已先后走过了北京、天津、广州等五十多个城市。该活动由中国医师协会主办，海南医学学会、海南现代男科医院承办。

## 海南在宝兴援建住房 199户受灾群众住进新房

本报宝兴5月10日电（特派记者范南虹）今天是星期天，不用上学。下午4时，宝兴县灵关镇河口村7岁的王黎娜在自家新房前和同村的小朋友追逐嬉闹。看见记者前来询问搬新房的事，王黎娜兴奋地比划着：“比住在山上好多了，现在不用天不亮就起来上学了。”

震前，王黎娜一家住在河口村的梅子岗上，那是一座大山。上小学一年级的小黎娜每天天不亮就被妈妈叫起床，梳洗好、吃好早饭后，她得和同伴一起，到山下河口村星星小学上学。地震发生后，王黎娜家住的木房被震裂了，摇摇欲坠的房子再也不能住人了。

河口村村支书张瑞玲告诉海南日报记者，震前，梅子岗上有12户农户，住的全是土木结构的瓦房，地震中受损很严重。震后，海南省拨出专款支援受灾农户修建新房，河口村决定将梅子岗上的农户全部迁到山下居住。根据援建标准，每户农户有一万元援建款，县政府再根据每家家庭成员多少适当进行补贴，余下的建房款由农户自己出。“除此之外，新建住房的手续费全免，农户使用的自来水管线、照明线路以及排污设施等，都由



5月10日，四川省宝兴县灵关镇河口村，海南省拨出专款援助村民盖起的新房。

本报特派记者 李英挺 摄

政府帮忙建设，这为受灾群众省下了一大笔钱”。

据了解，灵关镇共有57户受灾群众得到海南省人民的无私援助，分布在灵关的安坪、后山、河口、大渔及上坝村，全都在今年春节前搬进了新房。

## 19名海南志愿者在宝兴参与灾后重建工作 奉献也是快乐的

本报特派记者 范南虹

早上8时多，海南日报记者和海南志愿者卢立在宝兴街头闲聊，一位社区老大妈给卢立打来电话，说帮他买了早餐，让他去拿。一会儿功夫，卢立拎着两个新鲜的面包回来了。卢立不好意思地说：“这里的老百姓很纯朴，虽说我们是来帮助他们，其实从他们那里得到的更多。”

去年7月12日，卢立和另外18名同伴，一起从海南来到宝兴，支援灾后重建工作。19个人被分配到宝兴县城建、旅游、卫生、民政、法院、水利等与灾后重建工作最为紧密的部门。

“他们的到来改变了我对80后年轻人的看法。”共青团宝兴县委书记裴晴对19名海南志愿者的工作赞不绝口，“他们很有朝气，肯学肯干，也给这个小县城的机关部门带来了许多新的思想。”裴晴告诉记者，卢立被分配到宝兴县建设局工作，一年里

他参与了该局许多重要的工作和活动，比如地震受损房屋鉴定、城乡环境综合整治、建设工地的质量检查等等，都是些挑战性很强的工作。尤其是地震受损房屋鉴定，宝兴县是山区，民房很分散，一个山头往往只住着几户人家，要做这项工作，每天翻山越岭的。“我们这里的山海拔都在1000米以上，从来没有听卢立叫过苦”。

志愿者张曦文被分在宝兴县旅游局工作。

她告诉记者，19名志愿者都是2008年的应届毕业生，来自海南大学、海南师范大学和海南医学院，志愿服务期为一年。“还有两个月就到一年了，这段志愿者经历对我而言是非常宝贵的，



Mercedes-Benz

## 前所未有的价格优势 更高级别的豪华配置

高配S 300 L豪华型轿车试驾活动进行中

以前所未有的价格优势，承载更高级别的豪华配置，梅赛德斯-奔驰S 300 L豪华型轿车，尊崇风范，荣耀立现。

试驾活动现正进行中，请速前往当地授权经销商，亲临鉴赏。

[www.mercedes-benz.com.cn](http://www.mercedes-benz.com.cn)

S 300 L豪华型  
市场指导价 1,148,000 RMB



不同车型配置略有不同，以实际产品为准，详情敬请咨询当地授权经销商。本活动最终解释权归梅赛德斯-奔驰(中国)汽车销售有限公司所有。

海南联合皇冠汽车服务有限公司 海南省海口市滨海大道50-1号 电话: (0898) 6853 2800